



На

подступах...

В воздухе запахло Новым годом. В семьях размышляют о том, как встретить этот, безусловно, самый любимый для всех праздник, что приготовить из небогатого ассортимента продуктов.

Как бы там ни было, наш фотокорреспондент побывал в местах, где подготовка к празднику наиболее заметна. Люберецкий городской Дворец культуры ставит для детворы новогоднее представление. На снимке вы видите его героев.

А в «Детском мире» проводился елочный базар. Это значит, что наряд наших елок пополнился новыми украшениями.

Чуть больше недели отделяет нас от начала 1991 года. Желаем всем закончить дела в старом году, расплатиться с долгами, помириться с врагами. Людям, родившимся под знаком Козы, напоминаем, следующий год — ваш.

Фото С. АНТОНОВА.



Мысли по поводу

И НА ОШИБКАХ УЧАТСЯ

Нередко можно слышать, что кровавых событий, последовавших за Октябрем, можно было избежать. Наверяд ли. Даже теоретически маловероятно. Ведь у народа не было тогда чувства единого целого. Еще до октябрьских событий сознательно создавался настрой на конфронтацию. Противостоящие группировки не шли друг другу на уступки в 17-м.

Вот и сегодня народ раскололся. Наблюдается противостояние двух лагерей. Оно может стать и ожесточенным, потому что мало кто хочет понять другого. Достаточно последить по телевизору за работой четвертого Съезда народных депутатов СССР. Сквозит желание слышать и слушать друг друга. Так недалеко и до гражданской войны.

Почему-то очень многие спешат обвинить Горбачева в создании нынешней критической ситуации. Но разве это справедливо? Конечно, он допустил ошибки и упущения, часто бывал нерешителен. Однако надо понять, что поступать иначе для него было практически невозможно. Наша революция начала развиваться сверху при поддержке снизу. И очень хорошо. Только так возможно избежать братоубийственной бойни. Радикалы обвиняют

«главного архитектора» перестройки в связях с партапаратом, а консерваторы — в разрушении руководящей роли партии. По другому и быть не может. Это необходимое условие революции сверху.

Наш же кризис — результат тоталитаризма. Поэтому возврат к прошлому равносителен самоубийству. Тоталитаризм не разрушить без демократии. А чтобы она заработала, нужны уступки с обеих противостоящих сторон. Догматики и ортодоксы должны оставить попытки повернуть историю вспять. Но также бессмысленны потуги радикалов навязать народу то, чего он до поры до времени принять не может. Отсюда логично следует, что на пути от тоталитаризма к демократии не обойтись без этапа разумного авторитаризма (цивилизованного президентства), но под контролем парламента. Такая форма правления — не диктатура, а лишь средство плавного перехода к демократии. Она позволит преодолеть экономический развал и саботаж и не допустить, чтобы «слишком левые» или «очень правые», или какие-либо другие силы авергли страну в пучину политического хаоса.

А. СЕРАФИМОВ.

РАДИАЦИОННЫЙ ФОН

Редакция получила сведения о радиационном фоне за первую половину декабря. По сообщению начальника штаба ГО г. Люберцы В.И. Дубровина, радиационный фон в центре города составил 12-14 микрорентген в час. А вот и другая информация.

Начальник штаба ГО завода имени Ухтомского В. П. Ветров: «На заводе оборудован пост контроля. Фон на производственной территории в норме. Загрязненность материалов, прибывших из других регионов страны, в пределах допустимых норм».

Начальник штаба ГО Люберецкого хлебокомбината В. П. Алпатов: «Радиационный фон в производственных помещениях и на территории — 8-10 мкр/ч. Выпускаемая продукция — 7-9 мкр/ч».

Начальник штаба ГО Томилинского птицеводческого объединения Н. В. Кузин: «На территории объединения — 7-10, в жилом поселке — 10-12 мкр/ч. Проверены корма для кур по гамма-фону, отклонений от нормы нет».

Врач Лыткаринской санэпидстанции Р. Ф. Шакирзянов: «Радиационный фон на улицах города 7-10 мкр/ч».

Врач санэпидстанции медсанчасти № 152 города Дзержинского А. И. Самошин: «Радиационный фон на улицах города и на территории научно-производственного объединения «Союз» в декабре не превышал 14 мкр/ч».

Г. АРТЕМОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 22 декабря 1990 года

№ 204 (15330)

Цена 3 коп.

Про нас не забудьте

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО руководителям Моссовета

Уважаемые товарищи!

Часть районов Московской области перешла на распределение продуктов питания по талонной системе (Раменский, Егорьевский, Воскресенский и т. д.). Большинство районов имеет развитое сельское хозяйство с достаточным количеством перерабатывающих предприятий и сможет обеспечить свое население необходимыми продуктами питания из собственных ресурсов.

В нашем Люберецком районе также имеются крупные сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия, такие, как Томилинское птицеобъединение, совхозы «Белая Дача» и имени Моссовета, но они большую часть производимой продукции поставляют в Москву.

Значительная часть населения города Люберцы и района работает на предприятиях столицы. На территории Люберец и района имеются крупные жилые массивы, которые застроены и принадлежат г. Москве и ее предприятиям.

Большинство населения нашего района приобретает продукты питания в московских магазинах (Некрасовка, Косино, Выхино), так как ресурсов Люберец и района не хватает для обеспечения потребности населения.

На одиннадцать дней раньше срока выполнили свой годовой план люберецкие железнодорожники с товарной станции «Яничкино».

Продовольствие, техника, товары ширпотреба — эти и другие народнохозяйственные грузы в наши дни приобретают, как известно, прямо-таки стратегическое значение. А потому весь год коллектив трудился с пониманием этих обстоятельств — освобождено под дополнительную отправку свыше 850 вагонов, без которых буквально задыхаются шахтеры Донбасса, лесорубы Зауралья, рыбаки Приморья... Лучших назвать трудно, все потрудилось на славу. Быть может потяжелее приходилось женщинам — дежурным по станции, сменным Т. А. Страховой, Л. П. Селюниной.

До 1 января через станцию пройдет 330 тысяч тонн различных грузов сверхпланового потока. На «Яничкино» им — зеленая улица.

А. ЯКОВЛЕВ.

При переходе г. Москвы и области на карточную систему обеспечения продуктами питания население Люберецкого района окажется в изолированном от Москвы и области положении. Местные власти не смогут обеспечить нас продуктами питания в необходимом количестве.

На проходившей недавно сессии Люберецкого горсовета поднимался вопрос об обеспечении продовольствием. Было отмечено, что фонды Люберец в расчете на душу населения в 2-3 раза ниже, чем в среднем по области, а выделенные фонды на мясо составляют всего 41 грамм в месяц на душу населения.

В связи с изложенным, коллектив ГСКБ Люберецкого производственного объединения «Завод имени Ухтомского» просит Вас включить г. Люберцы и Люберецкий район в систему обеспечения продовольствием города Москвы.

По поручению коллектива ГСКБ объединения «Завод имени Ухтомского»

Г. КОШКИН,
председатель совета
трудового коллектива;
Н. ЮНКИНА,
председатель профкома.

На взгорье близ овала Малаховского озера раскинул свои постройки санаторий здешнего экспериментального завода.

Коллектив обслуживающего персонала, а также профсоюзный комитет предприятия сделал все, чтобы отдыхающие в здравнице заводчане не пожалели о купленных путевках. Здесь прекрасные условия для физической и эмоциональной реабилитации, хорошо организован досуг. А кухня! Пальчики оближешь...

Кстати, и путевки у мззовцев недорогие, поскольку часть стоимости возмещает профсоюз. Ну а каждая пятая путевка — вообще бесплатная. Такие вручаются ветеранам, инвалидам, престарелым, малоимущим.

На днях в санатории был новый заезд. Ключи от своих номеров получили 115 человек.

А. СИДОРОВ.

НОВОСТИ

Поможем музею

Название организации, приславшей это письмо в «Люберецкую правду», было длинным: «Общественный совет по созданию государственного культурного центра-музея В. Высоцкого»...

Общественники создаваемого музея обращаются ко всем жителям района помочь им в сборе материалов о великом нашем соотечественнике. Известно, что в 1965-80-х годах Владимир Высоцкий не раз гостил у люберчан.

Наш корр.

Рынок и дети

О повышении платы за содержание детей в своих дошкольных учреждениях объявили Мостростроительное управление № 9, трест «Особстрой» № 2 и завод «Хромотограф».

По новым расценкам за одного ребенка вместо 12 рублей 60 копеек ежемесячно родители должны будут платить в 6 раз больше. Правда, многие из пап и мам категорически отказались признать этот тариф, поскольку существует письмо Министерства финансов СССР, запрещающее такой способ «рыночных отношений».

М. СТРОКИН.

У «Модуля» праздник

В эти декабрьские дни Люберецкому производственному объединению «Модуль» исполняется 40 лет.

Подразделение относится к Всероссийскому обществу слепых. За период своего существования модульцы прошли славный трудовой путь.

На праздничный вечер в заводском клубе соберутся ветераны и молодежь, приедут гости-колеги из Ступина, Наро-Фоминска, Орехова-Зуева, Подольска.

М. КОНЮХОВ.

Рабочая эстафета

ГЛАВНЫМ ВОПРОСОМ, который обсуждали народные депутаты Краскова, был вопрос о регламенте и структуре поссовета. В актовом зале школы № 56, где проходила вторая сессия, висела схема, на которой наглядно изображено, кто кому подчинен, кто перед кем подотчетен. В самом верхнем прямоугольнике вписано — избиратели. «Этажом» ниже — сессия, еще ниже — президиум с двумя боковыми ответвлениями — административно-общественный контроль и депутатские комиссии. Президиуму подчинен председатель поселкового Совета, у которого в свою очередь находятся в подчинении несколько заместителей, отвечающих за конкретный круг вопросов и имеющих штатных помощников-специалистов по юриспруденции, финансово-экономическим вопросам, жилищным, свое бюро технической инвентаризации.

В предложенной схеме мы не находим председателя исполкома.

Этот пост трансформирован в должность первого заместителя председателя поссовета, ведающего распределительно-исполнительной работой. Таким образом устраняется двоевластие.

Как было встречено новшество? Неоднозначно.

Депутат В. А. Ермаков высказался против всякого рода перестройки, считая, что она отвлекает от текущих дел. Такого же мнения придерживалась и депутат Т. П. Облезова. Тамара Петровна сослалась на опыт соседей: дескать, в Малаховке и Удельной работают по старой структуре, а дела идут неплохо, главное — чтобы председатель поссовета и председатель исполкома поссовета не занимались перетягиванием каната власти, а больше тратили сил на решение проблем избирателей. Оба выступающих обратили внимание на то обстоятельство, что председатель исполкома депутат А. С. Малушко из-за болезни жены не может участвовать в работе сессии и лишен воз-

можности высказать свое отношение к обсуждаемой проблеме.

Отложить рассмотре-

ние проблемы депутат не может. Корневский завод строительных материалов и конструкций делал, изгородь для детского сада и, как водится, оставил за собой кучу мусора. Исполнительная власть мер не принимает, народ недоволен, депутат в этом случае — за козла отпущения.

По новой же схеме, работая в составе комиссии, можно рассчитывать на определенный успех.

Т. А. Филатова: То, что двоевластие во вред делу, мы почувствовали давно, работа над новой структурой шла больше месяца. У членов исполкома была возможность и ознакомиться с нею, и подготовить альтернативную. Более того, когда группа депутатов предложила исполкому обсудить готовую схему, его председатель сделал все, чтобы разговор не состоялся.

В поселке многое делается вопреки здравому смыслу. Взять, к примеру, такой факт. Дано разрешение на строительство сараев площадью 3х4 метра, но

большинство получивших участок строят гаражи. Недовольные избиратели бегут к нам с претензиями: «Что вы творите?» А мы к этому разрешению никакого отношения не имели.

Новая структура сведет к минимуму вероятность умышленных и невольных ошибок при принятии того или иного решения.

Т. А. Филатова предложила принять за основу новую структуру и регламент поссовета. Предложение принято.

В поддержку укрепления депутатской власти на сессии высказались Р. Н. Одинцов, депутат Московского областного Совета от красковцев, а также депутаты Люберецкого городского Совета.

В заключение сессия рассмотрела два депутатских запроса: о незаконном расширении карьера Корневским заводом стройматериалов и конструкций и о неудовлетворительной работе участкового инспектора милиции в поселке Коренево.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

Советская работа

Каждый варился в своем соку

не предложенной структуры до следующей сессии пожелал депутат Н. А. Кузин. Депутат Г. С. Иванов сказал, что неплохо бы иметь альтернативный вариант, а перед рассмотрением заслушать отчеты председателя исполкома поссовета и председателя исполкома поссовета о работе за шесть месяцев.

Однако большинство высказалось за обсуждение вопроса на этой сессии, мотивируя тем, что исполком и постоянные депутатские комиссии не находят взаимопонимания, каждый варится в своем соку, а страдают от этого избиратели. Вот ка-

А. А. Рожников: Глядя на схему, члены исполкома заметили, что они вроде бы не у дел. Но зато при прежней структуре мы, депутаты, были не у дел, а ведь главный спрос — с нас.

Многим корневцам запомнился летний сход по поводу острой нехватки воды. Мне и другим депутатам пришлось тогда ставить на ноги специалистов «Водоканала». Они встретились с населением лицом к лицу, вода поднялась до четвертых этажей. Но прошла неделя, и все вернулось к прежним позициям. Получается, что серьезно повлиять на реше-

«Супермодель СССР»



Среди 16 финалистов конкурса «Супермодель СССР» международное жюри остановило выбор на 14-летней Оксане Степановой, ученице 9-го класса 20-й школы Черемушкинского района (на снимке). Изящной короной увенчала ее норвежка Синни Майроб, обладательница титула «Супермодель мира». По контракту на 100 тысяч рублей в ближайшие два года Оксане предстоит сочитать учебу со съемками в качестве рекламной модели. (Фотохроника ТАСС).

Люди и судьбы

«Помогите остаться в России...»

Он пришел в корпункт ИАН в Биробиджане и сказал: «Не хочу возвращаться в Израиль. Помогите остаться здесь, дома!»

В июле нынешнего года Борис Бодик говорил совсем другое, был полон надежд, вынашивал планы новой жизни на «земле обетованной». Став гражданином Израиля, он оказался одиноком в этой стране, среди десятков тысяч бывших своих соотечественников. Десять дней прожил у родственников, затем снял комнату в небольшом городке Петах-Тиква, устроился сборщиком газовых плит.

Казалось бы, жизнь складывается удачно. В августе получил паспорт гражданина Израиля и... затосковал по родной дальневосточной земле, по городу на берегу Бирь, где остались престарелая мать, жена, брат. Девятичасовая смена на сборочном конвейере давала возможность зарабатывать 1200 шекелей в месяц — доход ниже среднего уровня, 400 шекелей приходилось платить за квартиру. Стал изучать иврит — сложно было, но без этого языка в Израиле еще сложнее.

А в сентябре пришла телеграмма из Биробиджана — мать серьезно больна, предстоит операция. И он лихорадочно стал собираться в обратный путь. Так, через три месяца после отъезда на «землю обетованную» гражданин Израиля Борис Бодик вновь оказался в Биробиджане. В его паспорте печать израильского МИД, выдавшего визу до конца октября этого года. Бывший житель Биробиджана ходит по инстанциям и просит помочь остаться здесь, в родном городе. «Я не собираюсь возвращаться в Израиль», — сказал он корреспонденту ИАН. — У меня нет денег на обратную дорогу, да и желания уезжать отсюда тоже».

Л. ШКОЛЬНИК.
(ИАН)

Есть идея!

КАК СОХРАНИТЬ ТЕПЛО

О неожиданных теплоресурсах, которые можно сберечь, говорит сегодня дважды профессионал — оператор котельных завода «Хромотограф» и первого филиала ПОГАТ А. И. ЗАХАРОВ:

— За годы своей работы я случайно обнаружил эту «утечку». Стал подсчитывать. Только в нашем районе сотни типовых котельных ежегодно впусают жгут многие тонны условного топлива.

Чем ниже температура уличного воздуха, тем выше должна быть температура воды, подаваемая котельными в сеть. Ошибешься на повышении — перерасход газа, мазута, угля (кстати, отражается на зарплате операторов), если чересчур занизить — разрывы на трассе.

В подавляющем большинстве котельных отсутствует специальный автомат-регулятор, давно взятый на вооружение мировой теплотехникой.

Я опросил десятки коллег с предприятий теплосети, автоколонны, райпотребсоюза... Никто никогда, принимая смену, не знает динамику

ближайшего прогноза синоптиков — температура, направление и скорость ветра, осадки. Поэтому и приходится регулировать теплоотдачу на глазок. Сегодня же, в пору сплошных лимитов и дефицитов, такой подход непростителен. Предлагаю: 1. Организовать всерайонную диспетчерскую теплосетей, связав ее с метеобюро ближайших аэропортов (Быково, например); 2. Взять на учет все котельные старых типов, обеспечить их специальной телефонной или радиосвязью; 3. Ежедневно к началу дневной и вечерней смен, т. е. в 8.00 и 20.00, давать на места подробные — прогноз-карты, и в течение смены — несколько экспресс-сообщений о метеобстановке.

А. ЗАХАРОВ,
оператор.
г. Люберцы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Идея А. И. Захарова, хоть и не подвергалась технической экспертизе, безусловно, актуальна и заслуживает пристальнейшего внимания. Кто рассмотрит ее, поднеся к самым глазам? Горсовет? Объединение городского хозяйства? Кооператоры? Господь Бог?..

ПИРАТ — бизнесмен

О пустых бутылках, сливочном масле и другом

— Чисто сработано, — бормотал он про себя. — И никакой крови, никакого риска. Вот что значит бизнес!

У винного отдела гастронома бушевала километровая очередь. Штурмом брали дверь, воздух сотрясали крики и цензурщина.

— Безобразия, спиртное дают только в обмен на пустую посуду, а кооператоры продали ее за границу на валюту, — сообщила всем с пламенной уверенностью комсомолка тридцатых годов пышнотелая дама. — Сейчас будем обращаться в ООН и собирать подписи.

«На абордаж!» — мысленно подбодрил себя пират, а вслух учтиво произнес:

— Не стоит затрудняться, леди энд джентльмены! Я как патриот, — придал он голосу патетический оттенок, — продам бутылки за «девяняные». По три рубля за штуку. Через минуту авоська была пу-

ста, а в кармане приятно шуршали зелененькие.

Вечером Флинт гулял в «Старом боцмане», потом обменял у Одноногого рубли на фунты и скрылся в неизвестном направлении. Но у старого пирата появились последователи. Об этом свидетельствует и почта «Люберецкой правды». «Еще один дефицит — на посуду. Этим воспользовались спекулянты. Подходят к очередям в винных магазинах и продают пустые бутылки по дватри рубля за штуку», — написал Кузнецов из Люберец. «Бутылочную» тему продолжают другие читатели несколько в ином плане: «На пороге Новый год. По доброй старой традиции люди встречают его с родными и друзьями за праздничным столом с бокалом шампанского. А где взять? Купить спиртное можно в основном по договорным ценам (кто и когда договаривался с покупателем?), но каждому ли это

по карману? Во многих городах, в том числе и в Московской области, введены талоны на вино-водочные изделия. У нас предусмотрено выпо- лнять заявки трудовых коллективов. «А как же быть пенсионерам?» — задают резонный вопрос Скворцов и многие другие.

«Почему?» — звучит почти во всех письмах читателей. Например, в этом: «По распоряжению исполкома Люберецкого городского Совета, подписанному его председателем Ю. А. Козловым, на одну визитную карточку положено 300 г сливочного масла. В продмаге микрорайона Люберцы-3 его часто дают в пачках (по 250 г), не объясняя покупателю, как он может получить недостающее.

В кондитерском отделе того же магазина игнорируется пункт распоряжения «Разрешается покупка товаров по визитным карточкам родственников (если фамилии разные, необходимо дополнительно предъявить паспорт)». Так вот, 12 декабря мне и многим другим покупателям дали печенье только по одной визитке, хотя фамилии были одинаковые. Почему?» — спрашивает Семенова.

Вот такие криворыды. Мы очень ценим доверие наших читателей, и все же советуем посылать жалобы непосредственно адресатам.

Э. ЗЕЛЕНИНА.

Из почты

До лампочки

До чего же меткие выражения придумывает народ. К примеру выражение: «До лампочки».

Как вы думаете — о чем оно глаголет? О Люберецкой электросети — вот о чем. В нем точные и адрес, и отношение к подопечным люберецанам.

Л. АГЕЕВ, Герой Советского Союза, г. Люберцы.

А скамеек не хватает

Не секрет, что в стране острая нехватка энергии, бумаги, металла. И порой бывает обидно, что ценное сырье используется расточительно.

Ф. ЛИФИНЦЕВ, ветеран войны и труда, г. Люберцы.

ВЕРЛОМНЫЕ ПАССАЖИРЫ

У станции метро «Выхино» водитель такси пассажирской автоколонны города Жуковского поджидал пассажиров. Подошли молодые люди, попросили подвезти их в поселок Октябрьский.

В Люберцах среди дня неизвестные, угрожая физической расправой водителю, отобрали у него автомашину ВАЗ-2109 красного цвета и скрылись.

А здесь путешествие злоумышленников на чужом транспорте не состоялось. Ночью они проникли в автомобиль «Москвич-408», оставленный владельцем возле дома в Лыткарине, вырвали провода замка зажигания и пытались угнать машину.

В ЧУЖОЙ КВАРТИРЕ

В поселке Малаховке в ночное время в квартиру вошли двое неизвестных мужчин. Они избили хозяйку и отобрали у нее золотую цепочку.

На месте преступления в чужой квартире в Люберцах при совершении кражи задержаны трое злоумышленников. Все они местные жители, неработающие, в возрасте 28-34 лет. В поме-

Заочная приемная

Предъявите декларацию

В редакционной почте есть письма с просьбой прокомментировать Закон СССР о подоходном налоге. Мы попросили сделать это исполняющую обязанности начальника Государственной налоговой инспекции г. Люберцы Л. БАРАНОВУ: Вот что она сообщила:

— В соответствии с Законом СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства», по окончании текущего года обязаны представить в налоговую инспекцию по месту своего постоянного жительства декларацию о полученных в течение истекшего года доходах для уточнения причитающихся сумм подоходного налога следующие граждане:

а) получившие в истекшем году доходы от работы, выполняемой по договорам подряда, если такая работа продолжалась более двух месяцев по календарному году;

б) получившие в истекшем году суммы в виде авторского вознаграждения за издание, исполнение или иное использование произведений науки, литературы и искусства;

в) получившие в истекшем году суммы вознаграждения за открытия, изобретения и промышленные образцы;

г) получившие в истекшем году доходы от занятий инди-

видуальной трудовой деятельностью, в том числе ведущие трудовое хозяйство;

д) получившие в истекшем году другие доходы (кроме доходов от выполнения трудовых обязанностей на предприятиях, в учреждениях и организациях); от сдачи в наем строений, квартир, комнат и другого имущества; в виде процентов и выигрышей по вкладам в учреждениях кооперативных, коммерческих и акционерных банков; суммы доходов, полученных за границей или из-за границы (кроме сумм авторских вознаграждений и выплат, связанных с выполнением трудовых обязанностей).

Государственная налоговая инспекция просит вас обеспечить полноту и правильность информации о полученных доходах и своевременность представления деклараций.

Наш адрес: г. Люберцы, ул. Кирова, 10. Телефон 553-25-60.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

- 1. Яхта международного олимпийского класса. 4. Рекордсмен мира в прыжках в длину (8 м 90 см). 7. Каждая из частей «Калевалы». 8. Женское имя. 9. Декабрист, участник Отечественной войны 1812 г. 10. Одна из обмоток генератора. 11. Союзное объединение. 14. Болотное растение. 18. Подмосковная деревня, где в детстве жил А. С. Пушкин. 21. Алкалоид, содержащийся в семенах кофейного дерева. 24. Сладкое блюдо, особо любимое детьми. 25. Надстроичный знак. 26. Остаток далекого прошлого. 27. Буква старославянской азбуки. 28. Древнее металлическое оружие. 29. Крупная африканская птица.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

- 1. Деревянная ручка. 2. Угодливое воскваление. 3. Административно-территориальная единица в Великобритании. 4. Равновесие. 5. Французский металлург, именем которого названа плавильная печь. 6. Арбузный мед. 12. Балет С. Васильенко. 13. Декоративный и поделочный камень. 15. Природный нефтяной битум, горный воск. 16. Богатство, накапливаемое болотами. 17. Создатель одной из древних цивилизаций в Южной Америке. 18. Большая железная лопата. 19. Прием, действующий наверняка. 20. Актриса, народная артистка СССР. 22. Другое название вереска. 23. Ветеран советского футбола, олимпийский чемпион.

Составил А. ГЛАДКОВ.

Кроссворд

Grid for crossword puzzle with numbers 1-29.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД

ОПУБЛИКОВАННЫЙ 15 ДЕКАБРЯ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Осень. 8. Север. 9. Успех. 10. Уголь. 11. Химия. 13. Тайга. 14. Ягуар. 15. Пришвин. 19. Фельдшер. 20. Некрасов. 21. Гвоздика. 24. Глазун. 26. Аукцион. 27. Стриж. 30. Сцена. 32. «Титан». 33. Осока. 34. Колье. 35. Манеж. 36. Ножны.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Истра. 2. Выюга. 3. Мельхиор. 4. Бетховен. 5. Рупия. 6. Ферма. 10. Угорь. 12. Ягода. 15. Пушкина. 16. Нождаун. 17. «Нервь». 18. Колос. 22. Зенит. 23. Арканзас. 24. Глинозем. 25. Улица. 28. Титов. 29. Живец. 30. Сканы. 31. Наина.

Спорт

Семерка из Томилина

Великолепная семерка боксеров из школы-интерната № 16 пос. Томилина продолжает свое победное шествие по рингам Подмосковья.

Около месяца продолжался марафон первенства области по боксу. Чтобы попасть в финальную часть соревнований, юные боксеры должны были сдать нормативы по общефизической и технико-тактической подготовке.

В результате отбора А. Пахомов и А. Копалкин не попали в финальную часть, а пятеро из семерки участвовали в боксерских поединках в городе Электростали и завоевали награды.

1-е место заняли А. Колесник и С. Коваленко.

Они награждены грамотами и денежными премиями. Серебро завоевал Ю. Барковский, в равном бою уступивший победу в финале боксеру из г. Реутова. Бронзовыми призерами стали Е. Павлов и А. Татьянин.

Успех боксеров из интерната № 16 закономерен, здесь много внимания уделяют общефизической подготовке. Бегают, играют в футбол, регби, выполняют хозяйственные работы в школе. И все это под руководством опытных и любящих свою работу воспитателей А. И. Орловой, Л. В. Карповой, Е. Н. Грачковой.

А. ЩЕДЕРКИН, мастер спорта, судья республиканской категории.

еще они проникли, разбив окно.

Еще две квартирные кражи с похищением ценных вещей, видеоаппаратуры, магнитофонов произошли в Люберцах и одна в поселке Малаховского эксперимен-

ломом кости таза, черепно-мозговой травмой он госпитализирован. Потерпевший находился в состоянии алкогольного опьянения.

НА ЗАПЧАСТИ

Их связывали не столько

тального завода, где злоумышленникам удалось унести деньги, сберкнижки и спиртное. В описанных трех случаях преступники проникли в помещение, выбив или взломав входную дверь.

МЕТАМОРФОЗЫ И УГРОЗЫ

Оперативная сводка преступлений и происшествий в районе (10 — 16 декабря)

В г. Дзержинском водитель Ч., местный житель, работающий в управлении механизации города Жуковского, в состоянии алкогольного опьянения вел автомашину. Превысив скорость, он выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем, следовавшим в противоположном направлении. С переломами и травмами, с переломом головного мозга Ч. доставлен в больницу.

ПЬЯНЫЙ НА ДОРОГЕ

В г. Дзержинском водитель Ч., местный житель, работающий в управлении механизации города Жуковского, в состоянии алкогольного опьянения вел автомашину. Превысив скорость, он выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем, следовавшим в противоположном направлении. С переломами и травмами, с переломом головного мозга Ч. доставлен в больницу.

Водитель такси, следуя в направлении Москвы, наехал на неожиданно вышедшего на проезжую часть из-за стоящей у обочины автомашины пешехода. С пере-

ломом кости таза, черепно-мозговой травмой он госпитализирован. Потерпевший находился в состоянии алкогольного опьянения.

ломом кости таза, черепно-мозговой травмой он госпитализирован. Потерпевший находился в состоянии алкогольного опьянения.

Но преступление скоро раскрыли. Виновные предстали перед судом. Учитывая личности обвиняемых, характеристики с места работы и жительства, суд приговорил Г. А. Зиновьева к двум годам лишения свободы, В. В. Давыдова и С. А. Казьмина — к трем годам лишения свободы условно, но с обязательным привлечением к труду в местах, определяемых органами, ведающими исполнением приговора.

ИДЕТ РОЗЫСК

Люберецким УВД разыскиваются за уклонение от уплаты алиментов Головатик Андрей Александрович, 1957 года рождения, житель кв. 36, дома № 9, Октябрьского проспекта Люберец, и Андреев Лев Алексеевич, 1957 года рождения, житель дома № 38, Октябрьского проспекта Люберец.

Разыскивается военнослужащий Диков Дмитрий Геннадьевич, 1971 года рождения, который самовольно оставил место прохождения службы.

Местонахождение Р. В. Александрова, Н. С. Ларина, В. Т. Самульцева, В. И. Курочкина, о розыске которых сообщалось ранее, с помощью граждан милиция установила.

Уважаемые товарищи, если вам что-либо известно о перечисленных преступлениях и лицах, а также других фактах, представляющих интерес для милиции, просим сообщить в отдел уголовного розыска по телефонам: 554-83-54 и 554-45-33 или обратиться в комнату № 312 Люберецкого УВД. Звоните в любое время суток в дежурную часть УВД по телефонам 554-93-94, 553-35-32.

Карликовые государства

бассейна

Индийского океана

(Продолжение. Начало в №№ 197-201).

Начиная с XV и до конца XIX века, у Мальдив были различные хозяева. С конца XIX века и до 1965 года они находились под протекторатом Великобритании. В 1965 году провозглашена независимость. До 1968 года был султанат, а в 1968 году возникла республика. Законодательная власть в стране принадлежит манджлису (парламенту). Глава государства — президент, он же — глава правительства. Политических партий и вооруженных сил нет, имеются лишь небольшие подразделения.

Климат архипелага — экваториально-муссонный, благоприятный. Поскольку острова коралловые, то их растительный и животный мир — бедные. Самое распространенное растение — неприхотливая кокосовая пальма, дающая урожай через каждые 2-3 месяца (до 100 плодов в год).

Основа экономики — рыболовство. Им занята половина населения, а доходы от него составляют чуть ли не всю полностью экспортную выручку государства. Рыболовный флот — более 5000 мелких и средних судов. Промышленности нет. Основная культура сельского хозяйства — кокосовый орех: ежегодный сбор которого 10 млн. штук. Кроме того выращиваются бананы и манго. Есть немного коров и коз. Однако земледелие и животноводство не обеспечивают потребностей страны в продуктах питания: их приходится ввозить. Важная отрасль экономи-



Улица в торговом квартале Виктории.

Фоторепродукция О. Пучкова.

ки — туризм. Благоприятный климат и пляжи с коралловым песком привлекают сюда много туристов. Ежегодно их бывает более 30 тысяч. К их услугам — свыше 30 турцентров.

Основная пища мальдивцев — рыба и кокосы. Быт жителей имеет ряд особенностей. Действует, например, сухой закон, за нарушение которого — тюремное заключение. Нет празднующихся. Митинги и собрания только после 21 часа. Праздники проходят очень сдержанно.

Публикацию подготовил С. ШИШКИН.

Дайджест

— Что такое интеллект? — спрашиваю я.
— Я бы охотно вложил в это понятие всю организацию человека. Это довольно сложная система: соединенные друг с другом клетки, различные органы и механизмы и особенно мозг, который обладает лишь потенциальными возможностями и практически ничего не умеет делать. Ему нужно обрести структуру, различные системы связей, понемногу эти системы дадут возможность больше наблюдать, обмениваться информацией, испытывать волнение, воображать, изобретать, приходить в ярость, в веселое расположение духа и так далее. В моем понимании интеллект — именно все это.

Способности же — только потенциальное богатство, оно не существует само по себе, а лишь помогает личности проявиться. Каждый человек уникален, и для того, чтобы

с которой они бегут, потому что в этих случаях измеряется всего лишь один параметр. Но в утверждении, что вы более или менее умны, чем я, нет никакого смысла. Ни один человек не может быть умнее или глупее другого. Если в характеристику, по которой ведется сравнение, входит более одного параметра, то иерархизация становится невозможной. Это из элементарной математики. Но, к несчастью, никто об этом не знает!

— Школьные учреждения, экзамены, система сдачи на аттестат зрелости... Позволяют ли они детям развивать интеллект, способность самостоятельного мышления? — продолжаю я развивать тему.

— Школьная система... Именно она внушает преобладающему числу детей, что они неспособны... Тогда как с самого начала способны все... Школьное образование чаще всего сводится к тому, чтобы вдолбить готовые

что наш мозг мог бы использоваться лучше, чем это делается. Загадка мозга в том, что он обогащается только тогда, когда его используют. И он изнашивается, если его не используют. Когда он работает, он развивается, в нем образуются все новые и новые схемы, одни служат для запоминания, другие — для воображения и постепенно все это приходит в движение и уже не останавливается. Во время сна часто функционируют те части мозга, которые вы не использовали днем. Если можно было бы прожить три или четыре века, то мозг не прекратил бы обогащаться.

— Раз «мысль не смыкает глаз», как сказал поэт, раз для того, чтобы хорошо жить, нужно жить с «открытыми глазами», то какую роль играет память в интеллекте?

— Однажды во время службы в армии меня одолевала такая скука, что я чуть не сошел с ума — там нечего было читать. Пришлось заняться запоминанием числа «пи» до двад-

не значит, что между ними существует несовместимость...

— Два человеческих пола — это две противоположности. Мне приходится жить с существом противоположного пола, понимать его, проводить с ним время и противостоять ему. С любой парой происходит то же самое — постоянное противодействие, по-разному проявляющееся. Но эта разница отнюдь не упрощает отношения, она их обогащает. Согласитесь, что это в высшей степени интересно.

— Можно ли говорить о разуме животных?

— Если под этим подразумевать их способность привязываться, то да. Моя собака после каждой семейной ссоры ухитряется нас помирить, бегая от одного к другому. Но я полагаю, что она никогда не задумывалась ни о солнце, ни о звездах, ни о завтрашнем дне. Я, человек, принимая свои решения,

УМНЫМИ не РОЖДАЮТСЯ

развить свой интеллект, он должен работать над собой.

— Это означает, что можно развивать свой ум самостоятельно?

— Да, можно. В самом начале работает биологический механизм. Допустим, у меня сто миллиардов нервных клеток, каждая из которых связана с сотней других — это очень мало. И все это устроено как попало, беспорядочно. Мало-помалу, в течение первых лет жизни человека, число связей клеток с другими увеличивается с нескольких сотен до нескольких десятков тысяч. Формирование структуры мозга и образования связей между нервными клетками происходят лишь по прошествии какого-то времени. При этом образуется такое огромное число этих связей, которое явно не может быть запрограммировано в генетическом наследии, содержащем всего 50 тысяч единиц информации. Это очень мало. Такой резкий контраст между генетическим наследием и богатством развитого мозга служит отправной точкой для размышлений о том, каким образом происходит переход от случайной, нерационального сочетания к упорядоченной структуре.

— Считаете ли вы, что интеллект может передаваться по наследству?

— Я не представляю себе, каким образом это могло бы происходить! По наследству может передаваться отсутствие интеллекта — существует определенное число генов, которые делают человека идиотом, мешают развитию его мозга. И, конечно же, на том основании, что есть гены идиотизма, кто-то делает вывод, что есть и такие, в которых заложен интеллект. Этот вывод абсурден. Здесь нет никакой связи. Из недавнего прошлого мы знаем, к чему приводило подобное заблуждение. Нужно покончить с диктатурой генов.

— Интеллект — это дар?

— Но дар, исходящий от кого? В очень небольшой степени от генетического наследия, немного от окружающей среды, но главное — от самого себя. Конечно, хорошо иметь папу и маму, от которых вы можете получить много доброты и узнать различные сведения. Большую роль играют также учителя, детские товарищи. Но главное состоит в том, что именно вы должны взять в свои руки развитие собственного интеллекта.

— Вы не можете отрицать, что одни люди умнее других.

— Сейчас вы произнесли слово, которое выводит меня из равновесия — «умнее». Для того чтобы сравнивать, нужно иметь единую мерку. Можно сравнивать вес людей, скорость,

ответы, отчаяние при этом от любых попыток задавать вопросы. Воспитание, которое на деле должно являться самосовершенствованием индивидуума с помощью общества, превратили в нечто вроде нелепого соревнования на скорость. Можно измерить мою способность заучивания наизусть. Но разве из того, что я запоминаю лучше вас, следует, что я понимаю лучше вас, следует, что я умнее?

— Почему вы на занятиях осуждаете тех, кто понимает быстрее, кто сразу схватывает?

— Я не доверяю студентам, которые все «понимают» с первого слова! Необходимо внутренне осмысление, а мысли должны быть пережиты. Но это требует времени. Недавно я проводил опыт в Эври, разговаривал в течение часа с 200-300 школьниками. Они задавали вопросы только о смерти... Почему существует смерть? Почему в момент, когда люди умирают, они не одинаково счастливы? После малышей я имел дело со «стариками» — 15-летними подростками. Они задавали мне вопросы, которые помогли бы им лучше выполнить письменные работы. Из них уже сделали маленьких креatinов, которые что-то узнают, а потом это же и выдают.

— Определите из словаря: «Интеллект — способность познавать и понимать». Но понимать что? Непонятное?

Профессор на какое-то время замолкает. Затем продолжает:

— Когда я смотрю на звезды, мне хочется лучше их себе представлять, и я изучаю астрономию. С помощью Эйнштейна мне удается еще больше полюбить мир. Для того чтобы понять Эйнштейна, мне надо понять тензорное исчисление (математическая теория, обобщающая векторное исчисление и матричную алгебру. — Ред.), и я изучаю это исчисление.

— Является ли интеллект опасным оружием?

— О, да! Но достоинство человека в том и заключается, что он живет, рискуя, причем главная опасность — в нем самом. Конечно, можно жить спокойно, почти не задумываясь о завтрашнем, послезавтрашнем и последующих днях. Ведь платой за разум является чувство тоски. Но мое человеческое достоинство не должно мне позволить этому поддаваться.

— В день бомбардировки Хиросимы Эйнштейн сказал: «Есть вещи, которые лучше было бы не делать». Говорят даже, что Эйнштейн не использовал и одной десятой потенциала своего мозга...

— Это всего лишь фразы, слова, которые ничего не означают. Но что верно, так это то,

Альбер Жакар — известный французский биолог, кавалер ордена Почетного легиона. Получив специальность генетика, он не стал кабинетным ученым — его деятельность охватывает достаточно широкий спектр гуманитарных проблем. Научные представления Жакара отличаются оригинальностью, они часто расходятся с общепринятыми в

научном мире теориями, чем навлекают на него острую критику. Публикуя интервью этого незаурядного ученого парижскому журналу, мы полагаем, что читатели составят собственное мнение о его взглядах и поднимаемых вопросах. По-видимому, как и во Франции, такое мнение не будет однозначным.

цать пятого знака после запятой. Я до сих пор помню это число, но здесь нечем гордиться. Важна не способность простого запоминания, а способность отбирать из памяти необходимое и исследовать его. Это тренировка.

— Человеку всегда было свойственно рассуждать, искать решение задач. Однако сегодня это могут делать машины. Не вызовет ли эта техническая революция новые формы мышления?

— Нет. Эти средства могут быть лишь хорошим подобием воображения, но не мыслью как таковой. Машина может помочь человеку, но она не будет равной ему. В ее творчестве отсутствует радость. Нужно гордиться тем, что ты человек. Компьютер может отобрать все имена, начинающиеся на одну и ту же букву, но мы делаем то же самое совсем по-другому, у нас возникают какие-то аналогии, ассоциации идей. Не может идти речь об искусственном интеллекте. Свойство интеллекта — это воображение, умение ставить вопросы.

— Сент-Экзюпери сказал: «Ум стоит чего-то только тогда, когда он служит любви...»

— Я бы сказал, что ум существует только тогда, когда его составной частью является любовь. Любить — значит иметь с кем-то особые отношения. Является ли эти отношения составной частью интеллекта? Я считаю, что да.

— Становимся ли мы умнее от того, что можем общаться, разговаривать друг с другом?

— Это не делает нас более умными, но позволяет развивать свой ум. Слово — это инструмент освобождения. При каждой встрече, столкновении с другими людьми у меня могут возникнуть новые мысли. Недостаток слов влечет за собой и обеднение мыслей. К несчастью, то общество, которое сейчас формируется, отнимает у большинства людей веру в себя.

— Созданы ли мужчины и женщины для того, чтобы жить в полном согласии?

— Я считаю, что нет. Мы не можем ладить друг с другом. Мы представляем собой две различные человеческие расы, между которыми существует фундаментальное биологическое различие. Женские клетки отличаются по составу хромосом от мужских. Значит, одной клеточки достаточно для того, чтобы определить ваш пол. Было бы странно, если бы это не проявлялось в каких-нибудь интеллектуальных свойствах.

— Возможно, женщины обладают более развитым чувством реальности, а мужчины предпочитают отвлеченные споры. Но это еще

увязываю их с будущим, потому что я знаю, что наступит завтрашний день и что он зависит от меня. Здесь большая разница.

— Считаете ли вы, что «культура — это память о разуме других»?

— Я думаю, что культура — это все, что придумано человеком за миллионы лет, все, что им накоплено и к чему я имею доступ. Культура — это все вопросы, поставленные моими предшественниками. А если я смогу добавить к их числу еще два или три новых, то не зря потрачу отведенное мне время.

— Значит, мы все очень зависим друг от друга...

— Бесспорно. Мой интеллект не мог бы существовать сам по себе. Для того чтобы стать человеком, нужно жить в окружении людей. Так, например, ребенок, которого не воспринимают как полноправного человека, им и не станет.

— Является ли тяга к божественному составной частью разума?

— Если я стану спрашивать самого себя, то понемногу стану возникать ответы, но они всегда будут неполными, расплывчатыми, и может случиться так, что мне захочется глобального исчерпывающего ответа. И тогда для заполнения пустоты мне понадобится какой-то высший разум. А это первый шаг к тому, что вы называете божественным. Если человек, делая что-то, задает себе вопрос «А для чего это нужно в конечном счете?», это и есть проявление настоящего разума. Время относительно, значит, говорить о вечности бессмысленно. Изменилось определение вечности. Изменилось определение Бога. Изменилось определение человека. Нужно быть немного мистиком и одновременно агностиком.

— Что вы думаете о высказывании Поля Вайяна-Кутюрье: «Разум защищает мир. Разум боится войны»?

— Я абсолютно с этим согласен. Война — это свидетельство того, что разум потерпел поражение. Это какая-то глупейшая увертка. Любая война проиграна заранее. Ни одна проблема еще не была решена с помощью войны. Нужно изжить саму идею насилия, мысль о том, что оно может быть полезным. Это же безумие — набить в карман каждому человеку по три тонны динамита. Нет более прекрасной цели для человеческого разума, чем создать наконец мирное общество и поумнеть к 2000 году.

Изабель ДИЛЬМАН
(«Пуэн», Париж).

Объявления * Реклама * Информация

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

22 декабря (большой зал) — «ГАДЮКА» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30; (малый зал) — «КОПЫТОМ ТУДА, КОПЫТОМ СЮДА» (2 серии) — 10, 12-15, 17-15, 20; «ВУНДЕРКИНД» — 15-15.

Кинотеатр «Орбита»

22 декабря: «КОТЕНОК С УЛИЦЫ ЛИЗЮКОВА» — 11; «КОРРУПЦИЯ» — 14-30, 18-30; «КАСКА ДЕРЫ» — 12-30, 16-30, 20-30.
23 декабря: «УМНЫЕ ВЕЩИ» — 11; «КОРРУПЦИЯ» — 14-30, 18-30; «КАСКА ДЕРЫ» — 12-30, 16-30, 20-30.

Дом культуры
завода
имени Ухтомского

22 декабря: «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 13, 19, 21.
23 декабря: «НЕОБДУМАННЫЙ ШАГ» — 13, 19, 21-15.

Томиллинский Дворец
культуры «Звездный»

22 декабря: «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 17; вечер отдыха «Кому за 30» — 19.

Лыткаринский Дворец
культуры «Мир»

22, 23 декабря: «ГЕРОЙ ГОДА» — 18, 20.

На выгодных условиях
МЕНЯЮ благоустроенную
однокомнатную квартиру
(18 кв. м, кухня 9 кв. м, лоджия, 2 эт.) на
двухкомнатную квартиру
в Люберцах или Москве.
Звонить 242-81-36.

КУПЛЮ ДОСКИ. Тел.
554-51-39.

Цех разнобытовых услуг ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА РЕМОНТ И НАСТРОЙКУ ПИАНИНО И РОЯ-
ЛЕЙ. За справками обращаться по адресу: г. Люберцы,
Октябрьский пр-т, д. 339-а, тел. 554-65-09.

1-2

МЕНЯЕМ 3-комнатную
квартиру (55 кв. м, кухня 8
кв. м, три кладовки, 2 этаж,
центр Люберец) на две двух-
комнатные или двух- и одно-
комнатные квартиры в зеле-
ной зоне. Звонить 439-27-09.

ПРИГЛАШАЮ
опытных мастеров по
прядению нити из пуха
и вязке изделий. Об-
ращаться: Люберцы,
140011, аб. ящ. 61.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

Редактор В. М. ПЕРЧУК

Наш адрес: 140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской ра-
боты — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35,
554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь —
553-27-34; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием
объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Митищинская межрайонная
типография Упрполиграфиздата
Мособлспецкома г. Митищи,
ул. Колонцова, д. 17-2. Объем
1 п.л. Тираж 30080 экз. Почта
офсетная